
Allgemeine Zahlungsverkehrsleistungen
1
 - Regelsätze im Privatkundengeschäft

am Schalter

     ● mit unserer SparkassenCard (Debitkarte) unentgeltlich

     ● mit unserer Mastercard (Kredit- und Debitkarte) oder Visa Card (Kredit- und Debitkarte) nicht angeboten

entfällt

entfällt

entfällt 5,00 €

entfällt 5,00 €

entfällt 5,00 €

bei EWR-Fremdwährungen 5)

zzgl. 1,5% Währungsumrechnungsentgelt

entfällt 5,00 €

        mit unserer Mastercard (Kredit- oder Debitkarte) oder VISA-Card (Kredit- oder Debitkarte) in Euro*

        mit unserer Mastercard (Kredit- oder Debitkarte) oder VISA-Card (Kredit- oder Debitkarte) in Fremdwährung* 1,5% vom Umsatz mindestens 7,50 €, zzgl. 1,5% Währungsumrechnungsentgelt

*Für Bargeldverfügungen am Geldautomat im Ausland gilt: private Gold- und Platinumkarten unbegrenzte Freiposten, Standard und Basis-Karten 6 kostenlose Verfügungen pro Kalenderjahr

Hinweis: Gegebenenfalls werden Sie durch den Geldautomatenbetreiber mit einem Entgelt belastet.

     ● auf Konten bei uns im Haus oder bei anderen Zahlungsdienstleistern nicht angeboten

Weitere Regelleistungen/Hinweise
● Der Ersatz von Aufwendungen der Sparkasse richtet sich nach den gesetzlichen Vorschriften. 

     ● bei anderen Sparkassen/Landesbanken, die am Heimatsparkassenmodell teilnehmen

am Geldautomaten

Bargeldauszahlungen an eigene Kunden

Bargeldauszahlungen mit der SparkassenCard (Debitkarte) bei fremden Zahlungsdienstleistern an eigene Kunden (im und außerhalb des EWR)
 2)

● Die Sparkasse Freiburg-Nördlicher Breisgau gehört dem Sicherungssystem der Deutschen Sparkasse-Finanzgruppe an. Weitere Hinweise erhalten Sie unter Nr.  28 unserer Allgemeinen Geschäftsbedingungen oder über 

www.dsgv.de/sicherungssystem

● Die Preise für weitere Dienstleistungen und die Wertstellungsregelungen im normalen Geschäftsverkehr mit Privatkunden entnehmen Sie bitte dem Preis- und Leistungsverzeichnis, das Ihnen auf Wunsch gerne zur 

Verfügung gestellt wird. Ebenso halten wir für Sie auch unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen und besonderen Bedingungen zur Einsichtnahme/Aushändigung bereit.          

Die Umrechnung von Umsätzen in EWR-Fremdwährungen im EWR erfolgt zum letzten verfügbaren Euro-Referenzwechselkurs der Europäischen Zentralbank. 

Stand 01.01.2024

unentgeltlich

1,5 % vom Umsatz, mind. 7,50 €

         - Verfügungen im Maestro-System oder im Visa Debit-System in Euro

     ● bei ZD im EWR 2)
 in Euro, die kein direktes Kundenentgelt 4) erheben:

         - Verfügungen im Maestro-System oder im Visa Debit-System in Euro

         - Verfügungen im girocard-System in Euro

     ● bei ZD im EWR 2)
 , die ein direktes Kundenentgelt 3) erheben:

unentgeltlich

unentgeltlich

     ● bei ZD außerhalb des EWR 2) Verfügungen im Maestro-System oder im Visa Debit-System in Fremdwährung 

     ● bei ZD im EWR 2)
  Verfügungen im Maestro-System oder im Visa Debit-System in Fremdwährung:

2) EWR Staaten derzeit :  Belgien, Bulgarien, Dänemark, Deutschland, Estland, Finnland, Frankreich (einschl. Französisch-Guayana, Guadeloupe, Martinique, Mayotte, Réunion, St. Barthélmy, St. Martin (französischer Teil)), 

Griechenland, Irland, Island, Italien, Kroatien, Lettland, Liechtenstein, Litauen, Luxemburg, Malta, Niederlande, Norwegen, Österreich, Polen, Portugal, Rumänien, Schweden, Slowakei, Slowenien, Spanien, Tschechische 

Republik, Ungarn, Zypern.

Bargeldauszahlungen mit der Mastercard/Visa Card (Kredit- und Debitkarte) bei fremden Zahlungsdienstleistern an eigene Kunden im und außerhalb des EWR 2)

5) Zu den EWR-Fremdwährungen gehören derzeit: Bulgarischer Lew, Dänische Krone, Isländische Krone, Norwegische Krone, Polnischer Zloty, Rumänischer Leu, Schwedische Krone, Schweizer Franken (nur für 

Liechtenstein), Tschechische Krone, Ungarischer Forint

● Porti und sonstige Auslagen sind in den obigen Sätzen nicht enthalten.    

Zur Umrechnung und dem hierfür maßgeblichen Zeitpunkt siehe Preis- und Leistungsverzeichnis B.II.6.1.

3) Die Höhe des direkten Kundenentgelts vereinbart der automatenbetreibende ZD vor Auszahlung des Verfügungsbetrages mit dem Karteninhaber am  Geldautomaten. 
4) In diesen Fällen wird uns als Kartenherausgeber regelmäßig ein sog. Interbankenentgelt berechnet.

1,5% vom Umsatz mindestens 7,50 €

1) Diese Entgelte werden nur erhoben, wenn die Zahlungsverkehrsleistung fehlerfrei ausgeführt und autorisiert wurde.   

Bargeldeinzahlung eigener Kunden zugunsten Dritter (auch Spenden) Auszahlung und Rücknahme von Reiseschecks

nicht angeboten

Für die Preisberechnung maßgeblich ist die Währung, in der der Zahlungsvorgang den von der Sparkasse eingeschalteten Dienstleister erreicht. Wird eine Kartenzahlung in Fremdwährung ausgelöst und dann in Euro 

umgerechnet, bevor sie den von der Sparkasse eingeschalteten Dienstleister erreicht, wird dieser Zahlungsvorgang als Zahlung in Euro abgerechnet. Wird eine Kartenzahlung in Fremdwährung ausgelöst oder in eine 

Fremdwährung umgerechnet, bevor sie den Dienstleister erreicht, wird dieser Zahlungsvorgang als Zahlung in dieser Fremdwährung abgerechnet.


